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Iisus nu vrea moartea păcătosului ci să se 
întoarcă și să fie viu – fotoreportaj de la 
Paraclisul Sf. Doctori fără de Arginți

 

În orice societate sunt oameni mai bogați și oameni mai săraci. Oameni care își 
găsesc de lucru, oameni care nu își găsesc de lucru dintr-o mulțime de motive. 
Toate acestea le-a lăsat Dumnezeu ca să avem nevoie unii de alții și să învățăm să 
iubim unii pe alții și să nu judecăm prea mult de ce. În orice caz, Iisus nu vrea 
moartea păcătosului ci să se întoarcă și să fie viu.

La început
În satul din apropierea mănăstirii unde se afla Sfântul Iacob Tsalikis în Evia era o 
femeie săracă ce nu avea de lucru. Sfântului, făcându-i-se milă de ea, a angajat-o 
ca îngrijitoare la biserică.

După un anumit timp, Sfântul Iacob a observat că cineva ia din vinul pentru 



liturghie. Ca măsură de precauție, sfântul a mutat vinul din locul cunoscut într-o 
ascunzătoare pe care o știa numai el.

Într-o seară pe când se ruga în altar, sfântul o aude pe îngrijitoare cum făcea curat 
în biserică. La un moment dat, îngrijitoarea apropiindu-se de icoana Maicii 
Domnului și neștiind că Sfântul Iacob Tsalikis este în spatele acesteia începe să se 
plângă: „Maica Domnului meu, dă-mi și mie puțin vin să beau ca să-mi ud gâtlejul!”

Sfântul Iacob, fiind în spatele icoanei, se apropie de aceasta și spune cu o voce 
gravă care se voia impresionantă, amenințătoare: „Nu este bine să bei vin! Este 
păcat!”

Femeia însă, care se pare că era deja puțin amețită de vin, se întoarce către Hristos 
din icoană și spune răstit: „Tu să taci! Cu maică-ta vorbesc!”

Peste câteva zile…
Peste câteva zile, sâmbătă seara, femeia vine la spovedit la Sfântul Iacob Tsalikis. 
După ce termină, pentru a ieși din biserică trebuie să treacă prin fața ușilor 
împărătești. Pentru că acestea erau deschise, vede în altar un copil care stătea cu 
fundul pe sfânta masă și zâmbea uitându-se la ea.

Plină de indignare, femeia începe să strige amenințător la copil, fără însă să poată 
să intre în altar: „Porcule! Pleacă de acolo! Nu ți-e rușine! Acolo este loc sfânt! O să 
te spun la maică-ta! Dă-te jos de acolo! Să-ți fie rușine! Cum îl cheamă pe tatăl 
tău?! Lasă că te spun eu la părinții tăi!” Copilul însă se uita zâmbind cu dragoste la 
ea, fără să ia în seamă ploaia de amenințări cu care îl acoperea femeia. Aceasta 
însă, enervată și mai tare de liniștea băiatului începe să țipe la el „Nu auzi?? Dă-te 
jos de acolo!!! Dacă te prind, să vezi ce-ți fac! Te omor în bătaie!!!”

La un moment dat, însă, după multe certuri din partea femeii, copilul cu o voce 
calmă și smerită, fără să-i dispară zâmbetul de pe față spune „Te-ai spovedit tu 
însă păcatul acela nu l-ai spus!”. Femeia se blochează și broboane reci de sudoare 
apar. Întreabă „Dar cine ești tu??”.

„Eu sunt Cel de care te vei împărtăși mâine!” răspunde Copilul. Și dispare.

Iisus nu vrea moartea păcătosului ci să se întoarcă și să fie viu.

Fotografii de la o liturghie în Paraclisul Sfinților Doctori fără de arginți, mănăstirea 
Vatoped, Muntele Athos.
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